

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 5976

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 28 DE NOVIEMBRE DE 1928

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Apostilla Un artículo

I
Joaquín Verdguer, a quien una amistad tan estrecha como antigua me impide adjetivar, ha perdido la socarrona inmutabilidad de su humorismo puramente inglés, limpio de afecciones bufonescas. Verdguer ha leído un artículo; un artículo grotesco, burdo, deshilvanado.

Nuevamente se reproduce el caso de que, sin conocernos, sin saber de nuestra isla más que lo aprendido en un comentarista de fortuna oscilante — quizá en la Sand, puede que en Rusiñol, en Salaverría acaso —, se pretende definirnos. La audacia literaria de nuestros días llega muy lejos. Nada hay espontáneo, nada hay original en el artículo. Ni una imagen, ni una idea denota, evidencia el contacto del espíritu dilecto, del genio artístico con la Naturaleza. En un amasijo de frases trasnochadas, en un rebuscamiento de contorsiones léxicas, se muestra, un tanto confusa, la Mallorca arbitraria de los tópicos.

El artículo, inofensivo a la postre, ha logrado descomponer el gesto de nuestro amigo. Una descomposición de gesto es su réplica «Un pintoresco artículo sobre Mallorca». Nos parece un poco pueril y un mucho ilógico. Mal que le pese hemos de reprocharle su desagradecimiento al excelente «leith-motif» que se le brindaba. Un dictado, el de tremendo — «tremendo dialecto mallorquín» —, es lo único que atenúa, que justifica en parte su actitud... ¿Tremendo, tremendo...? No rumiemos más: disculpemos al articulista. También nosotros, para quienes el inglés por invencible desaplicación — y algo sabe de esto Verdguer — es de un hermetismo feroz, al sentir el martilleo en nuestros oídos de las modulaciones ininteligibles de un sajón larguirucho y rojo, de los que pululan por nuestras calles, hemos pronunciado el terrible vocablo... Y en inglés, sin embargo, inmortalizó Shakespeare a su Hamlet.

II
El paisaje de Mallorca, literariamente, está por descubrir. Hasta hace poco se ignoraba incluso su existencia. Hoy, no; hoy se sabe con certeza, positivamente, que existe y hay, de tarde en tarde, quien se atreve a levantar una esquinita del velo que lo envuelve. Y entonces, confiesa que ha columbrado una reconditez maravillosa. Pero en el resto del paisaje, en la integridad del paisaje, no ha podido fijarse. Ha sido un vistazo rápido, momentáneo y lo ha absorbido la sorprendente, la maravillosa reconditez. Otros, por el contrario, nos dan una impresión global; mas, para ello, ha sido preciso, ha sido indispensable descuidar el encanto del detalle apenas entrevisto burruntado. La prosa de Salaverría, sobria con sobriedad norteña, encuentra acentos de cálida, de inefable emoción al evocar la magia subterránea de Manacor. Azorín observa que este panorama tiene «la verdura grata del norte y la claridad y delicadeza del mediodía». Y no faltan los que entretenidos en la operación de levantar el velo, se olvidan de mirar lo que oculta: Manuel Bueno, por ejemplo, dedicó los artículos de su viaje al comentario de las deficiencias de los servicios de vapores y de lo delicioso de nuestros hoteles.

El paisaje de Mallorca, literariamente, — repitámoslo — está por descubrir. Es obra de coordinación y de coherencia. Las sugerencias de los recovecos que rememoran historias y tradiciones, de las tonalidades inaprehensibles del mar, de la melodía silente del crepúsculo, del pueblecillo enracimado y señero, y de mil y una trivialidades excelsas, han de incrustarse, han de engarzarse en la emotividad de todo roqueño. Es también obra de ponderación, de justiprecio. Y es, ante todo y sobre todo, obra de capacidad sensitiva.

ANTONIO SERRA Y REUS.

Noviembre, 1928.

En la muerte

del Mariño y pundonoroso
D. José Latorre (q. e. G. e.)

La vida de los Fieles
es madurar un día:
el de su muerte.

El anciano, si es bueno,
es fruta confitada para El Cielo.
Ángeles le disfrutan. Casi casi,
entre arpegios de amor, se le disputan.

Hace años le escribí:
Si se perdiese El Pilar,
que de nuestra Fe es el lecho,
sería hallado en el pecho
de Latorre, ex-Militar.

Hoy le añado:
Bendita sea la hora
en que María Santísima
vino en Carne mortal a Zaragoza.

Al entrarle Ella en El Cielo,
creo que sin el recargo
de un Purgatorio a tal zelo,
habrá él dicho: ¡Oh, qué consuelo
de tantísimo descargo!
Bendito sea el instante,
nada largo,
en que dejé un vivir tan dulciamargo.

Ha muerto, en sábado,
el Día de Los Misterios Mariños.

Yo tengo por costumbre,
cuando El Oficio es fúnebre,
rezar de Los Misterios
que inundan de dulzor los cementerios,
que son los de Dolor, multipreciados.
Pero en los funerales de Latorre,
considerando el libro de su historia,
me sentí tan del todo Edificado,
tan Mariño, anamente consolado,
que tuve que rezar de Los de Gloria.

A.

Desde Barcelona

Alcaldes multados

El gobernador civil de Tarragona ha multado a diferentes alcaldes, por no haber cumplimentado los servicios que les están encomendados.

Entre estos alcaldes figuran el de Reus y el de Tarragona, con 125 pesetas cada uno.

El Gobernador civil de Sevilla

El gobernador civil de Sevilla, señor Cruz Conde que es a la vez Comisario Regio de la Exposición de aquella ciudad, que llegó con el Ministro de la Economía Nacional, conde de los Andes, no marchará de Barcelona hasta pasado mañana.

Cosas del frío.—Un fresco quiere abrigarse

Ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado José Aranda Campanares, sujeto conocido como profesional de delitos contra la propiedad, habiéndosele ocupado un abrigo valorado en 300 pesetas que había sido sustraído a un vecino de Sabadell.

El detenido confiesa que en pocos días ha realizado cinco sustracciones idénticas a la anterior.

Austria participará en la Exposición Internacional

Ha llegado a nuestra ciudad el delegado general del Comité austriaco

en la Exposición de Barcelona, L. Wilhelm Loch, con objeto de fijar detenidamente la distribución de las instalaciones con que dicho país estará representado en el Certámen.

Durante su entrevista con los elementos organizadores del mismo, el representante austriaco manifestó que el Gobierno de su país, cuyo interés por la Exposición de Barcelona es extraordinario, ha votado una suma importante y nombrado un Comité presidido por un Comisario general para que se encargue de organizar la aportación.

Grave atropello

A las tres y media de la tarde ha sido auxiliado en el dispensario de Gracia, Manuel Rodríguez Segura, de 13 años, domiciliado en la calle Navas de Tolosa, 339 bajos, que presentaba heridas en el dorso del pie izquierdo por derrame sinobial y fractura de la falange a consecuencia de haber sido atropellado por el tranvía de la línea 38, número 884, en la Avenida de Alfonso XIII esquina a Bruch.

En grave estado fué conducido por la ambulancia al Hospital Clínico.

Palou y Garí

Barcelona, 27 Noviembre 1928.

Aviso a los Congresistas Titulares de Toledo

El Delegado Diocesano Muy Ilustre señor don Nadal Garau, Canónigo Doctoral, ha recibido la Crónica del Congreso Eucarístico de Toledo, la que pueden recoger los interesados o sus representantes en casa del mismo, Calle de Caldés, número 13 - Palma, debiendo pagar treinta céntimos por gastos de transportes.

Pago de haberes

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha acordado que las clases Pasivas que perciben sus haberes por la Tesorería de la misma, efectúen el cobro de los mismos en los siguientes días:

Día 1 Diciembre, Montepío Civil y Jubilados.

Id. 3 id. Montepío Militar y Retirados.

Id. 4 id. Retirados.

Id. 5 id. Nómimas sin distinción.

El precio del pescado

He aquí la nota de precios, por kilo, a que ayer fueron vendidas las diferentes clases de pescado en la Plaza de Abastos:

Bastina plana, a 0'65.
Calamar, a 5;
Caramel (Cherret), a 0'80.
Cazón (Musola vera), a 0'80.
Denton a 3'75.
Congrio (Congre), a 1'90.
Escarcho (Caproig) a 3'15.
Lenguado (Pelaya) a 4'40.
Merluza (Llus), a 2'80.
Págara, a 3'75.
Pajel (Pagell) a 3'15.
Salmonetes (Molls) a 3'75.
Sepia (Sipia) a 2'20.

Casa de la Villa

La Orquesta de Cámara, de Alicante

El Alcalde señor Aguiló Valentí recibió ayer una atenta carta de su colega de Alicante, en la que le participaba que próximamente llegaría a Palma, la agrupación musical titulada Orquesta de Cámara de Alicante, la cual dará varios conciertos.

Acompañará a esta Orquesta un representante de aquel Ayuntamiento y otros de diversas entidades.

Ordenes a la Guardia Urbana

El Concejal jurado de semana, señor Clar, nos manifestó, ayer, a los periodistas que se habían reiterado al Comandante de la Guardia Urbana, señor Conde, las órdenes para que sean reprimidos los excesos que comenten los muchachos en la vía pública.

El monumento a Maura

El Alcalde, hablando ayer con los periodistas, les expresó su satisfacción por la rapidez con que se llevan a efecto las obras de construcción del pedestal del monumento que a la memoria del Hijo Ilustre de Mallorca don Antonio Maura Montaner se erige en la plaza del Mercado de esta población.

Tan pronto llegue de su viaje a Madrid el vocal de la Comisión, se-

ñor Rosselló Alemany, que entiendo en este asunto del monumento, será convocada para tratar y resolver algunos extremos del mismo.

Vida deportiva

FUTBOL

¿Marejada en la Federación?

Parece ser que con motivo de apreciar la falta asignada por la retirada del campo de juego, en el partido del lunes, afectuada por el «Mahón, F. C.» han surgido algunas discrepancias en el seno de la Federación Balear.

Según nuestras referencias, estas asperezas parece van camino de arreglo y es de esperar que por bien del deporte no sigan adelante, máxime ahora que estamos ya liquidando un campeonato que parece lleva camino de terminar felizmente.

En caso contrario, corremos el peligro de que la «Nacional», cansada de que cada año surjan aquí discrepancias y parezca no sepamos gobernarnos, nos envíe no a Cantabria, sino quizá un poco más lejos.

Casa Matons

Géneros de Punto.

selló Llompart, el Pianista don Miguel Negre, el Industrial don Miguel Negre y otras distinguidas personas cuyos nombres sentimos no recordar.

La bendición del nuevo establecimiento la efectuó el Cura Párroco de San Jaime, Rdo. don Antonio Llabrés.

Terminadas las ceremonias de la bendición, se sirvieron a los numerosos invitados bocadillos, pastas, dulces, champagne y habanos.

Al descorcharse el champagne pronunciaron breves discursos el Alcalde don Juan Aguiló y el Cura Párroco de San Jaime, Rdo. don Antonio Llabrés, quienes hicieron votos por la prosperidad del establecimiento y felicitando al señor Castañer y a su respetable señora madre, doña Margarita Frontera, viuda de Castañer.

Hicieron cumplidamente los honores de la casa, a sus invitados, el propietario de la nueva farmacia, nuestro buen amigo don Juan, su madre, doña Margarita Frontera, sus distinguidas hermanas doña María Castañer de Fonollar y doña Carmen, su hermano don Lorenzo y la señora doña María Marqués, viuda de Pons, con sus distinguidas hijas Bárbara y Magdalena.

Todos los que asistieron al acto felicitaron efusivamente al señor Castañer por el establecimiento de su farmacia, felicitaciones a la que muy gustosos unimos la nuestra cordialísima.

CIEN CARTAS TELA

tamaño ministro
(22 1/2 x 16 1/2)
con membrete impreso
con tinta azul
TRES PESETAS TRES
De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

Carta Pastoral del Cardenal Primado La Juventud Católica al amparo de María Inmaculada

El «Boletín del Arzobispado de Toledo», publica la siguiente Carta Pastoral del Emmo. Señor Cardenal Primado:

«Si las fiestas de familia brindan ocasión propicia para que el padre ausente se comunique con sus hijos por medio de una carta íntima, fiesta por excelencia de familia en la Iglesia católica es la Fiesta de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, nuestra Madre purísima.

Y en esta fiesta que tiene encantos tan dulces para el corazón de todo buen hijo, queremos que no echéis de menos la presencia de vuestra alegría, siquiera sea mediante unas frases de afecto y unos consejos paternales que creemos oportunísimo reproducir.

La preocupación de la hora presente

No extrañéis, conociendo los peligros que cercan a la gran familia cristiana en la hora presente, que surjan simultáneamente en el corazón de vuestros Padres hondas preocupaciones. Por lo que a Nos toca no os hemos de ocultar que la preocupación que Nos agobia en los momentos difíciles de la hora presente, es la preocupación de nuestras juventudes.

Y al hablar de juventudes Nos referimos a toda clase de juventudes, lo mismo a la juventud estudiosa, que a la juventud obrera, que a la juventud agrícola.

Del mismo modo abarca Nuestra preocupación a la juventud de varones que a la de doncellas, cualquiera que sea su categoría social.

El gran peligro de nuestros tiempos, ha dicho oportunamente monseñor Bouillierie, es el de la seducción en todas edades y órdenes de la vida.

Pues si puede afirmarse con verdad que la seducción del ejemplo y del ambiente que se respira, constituye un serio peligro para los ancianos y para los padres de familia de la sociedad actual, ¿quién será capaz de medir la gravedad del peligro que asedia por doquier incesantemente a nuestras juventudes?

Porque no es una seducción como quiera la que les incita al mal en la época ya de suyo arriesgada de las pasiones, sino que es una seducción sistemática, calculada, universal, secreta.

Y esa seducción es a modo de torbellino impetuoso que lo mismo arrastra en su turbia corriente las arenas de oro que al fango pestilente, la maleza del matorral que las flores tronchadas del jardín, el árbol frondoso y lleno de vida que la rama seca.

La seducción de las inteligencias de la juventud

Es seducción para las inteligencias todavía tan incautas y débiles, el error que se difundió en la tribuna libre de la cátedra, en la columna del periódico, en la diatriba del club, del casino, de la taberna.

Con la particularidad de que el error apenas si encuentra trabas para su acción demoleadora, ni aun en las mismas leyes de los pueblos inficionados por el virus de las modernas libertades de perdición.

Y este error, favorecido por la transigencia de unos, por la apatía de los más y por el proselitismo sectario de no pocos, tiene acceso libre al joven y a la joven en el liceo, en la academia, en el taller, y aun en las mismas estepas solitarias del campo.

Mas antes se ha preocupado la impiedad de dejar bien abonadas para el error las almas de la juventud de ambos sexos, por medio de la ignorancia más espantosa de los principios fundamentales de nuestra sacrosanta religión.

Con mil modos engañosos, con la diversión, con el sport, con el socialismo, se aparta a la juventud del templo a medida que cada vez va desgraciadamente siendo más incompleta la instrucción religiosa del niño

y del joven en el hogar, en la escuela, en el Instituto, en la Universidad.

En tal forma que por un abandono criminal de unos y otros y sobre el que ha de recaer la justicia de Dios en su tribunal inviolable e inapelable se siembra en las inteligencias vírgenes de la niñez y de la juventud la semilla del error antes que la de la verdad; y para cuando viene el buen sembrador ya encuentra el campo cubierto de cizaña.

Cúidanse bien los propagandistas de error de presentarle a los ojos cándidos de la juventud en formas fascinadoras de nuevas conquistas de la ciencia, de la emancipación de abominables servilismos y de avances gloriosos del progreso de nuestros días.

Claramente se desprende la suma importancia de esta táctica nefanda para impedir o dificultar la evangelización de la juventud.

Hoy se encuentran en muchos casos tan prevenidos los ánimos de la juventud, que es necesario comenzar su instrucción religiosa con una labor intensa de desfonde de apologética cristiana, reservada en otros tiempos para los impíos, si se quiere desbrozar aquellas pobres inteligencias de la maleza de que las habían cubierto los gérmenes del error en ellas depositados por la impiedad.

Fundamentalísima es la seducción del error en la juventud, si bien desgraciadamente no todos aún entre los católicos la conceden la importancia que tiene, aterrados tal vez por las proporciones que ha adquirido la seducción en otros órdenes de la vida.

La seducción de la voluntad de la juventud

A esta seducción de las inteligencias juveniles por medio del error, va inseparablemente unida la seducción de la voluntad, todavía tan inconstante y voluble, por medio de la insubordinación y de la rebeldía.

Entre las espantosas crisis que padece en la época actual y que ponen en grave riesgo la misma vida social, no cabe lugar a duda que ocupa el sitio de preferencia la crisis de autoridad en todos los órdenes y en todos los pueblos, pudiendo afirmarse que queda ésta salvaguardada únicamente por los principios inmovibles de nuestra Santa Madre la Iglesia, que conserva su divina constitución y mantiene incólume la doctrina revelada sobre el principio de autoridad a través de las subversivas corrientes democráticas de la época.

Efecto terrible de esta gravísima crisis de autoridad en el constante malestar político y social de las naciones que, rompiendo con la tradición cristiana, caminan por derroteros que conducen al abismo en busca de un progreso que sólo les puede venir de Jesucristo.

Se han relajado los vínculos de la autoridad paterna, de la autoridad heril, y puede decirse que apenas si se conservan otras manifestaciones de la autoridad política y social que las manifestaciones de la fuerza bruta, única capaz hoy día de garantizar en los pueblos el orden y la paz.

No es extraño que estos gérmenes de rebeldía que mediante la acción de múltiples causas se han esparcido por toda la tierra, llegando hasta los más aislados e insignificantes vecindarios, estén produciendo en los ánimos de los jóvenes nefastos frutos de perdición.

Así vemos que aún no ha terminado el niño de traspasar los dinteles de la infancia y ya se alza con el derecho de toda emancipación, y estimulado por el ejemplo y la palabra de sus pervertidos compañeros aspira al ideal de vivir sin otra ley que la de su capricho, que trata de imponer a los demás por todos los medios.

La seducción de las pasiones de la juventud

Ambas seducciones, la de la inteligencia y la de la voluntad en la ju-

ventud, todavía inerte para la defensa, se ven secundadas por la más terrible de las seducciones de nuestra época, que es la seducción de las pasiones, vilmente explotada por la malicia, por el interés, por el sectarismo satánico en nuestros días.

¿A qué enumerar el alcance de los funestos efectos de esta seducción de las pasiones juveniles, que están destruyendo en sus mismas raíces las esperanzas de la vida de los pueblos de mañana? Pone no sólo honda pena en ánimo, sino pavor verdadero, el considerar la gravedad del mal, que se van declarando impotentes para atajar los mismos gobernantes de las naciones.

No hay por qué descubrirnos las formas repugnantes, cada día nuevas, que se inventan para despertar prematuramente en el corazón del inocente niño las malas pasiones y para exacerbarlas y pervertirlas más en el corazón tan propenso del joven.

A esta obra de destrucción se están haciendo concurrir, en vergonzoso consorcio, los adelantos de las ciencias y de las artes, torciendo los caminos que al verdadero progreso trazara la santa providencia de Dios.

La Iglesia y la juventud católica en nuestros días

No es extraño, pues, que nuestra Santa Madre la Iglesia, atenta siempre al bienestar espiritual de los pueblos, venga advirtiéndolo a los Pastores y a los fieles el peligro que corre en nuestros días la juventud.

No es extraño que se preocupe muy seriamente de salvarla de los riesgos que la amenazan atrayéndola cariñosa a su seno. Porque allí estará bien defendida de las bestias feroces que tratan de devorarla.

El día 3 del mes actual de noviembre recibía el Padre Santo, en la Sala Ducal, a los Delegados reunidos en Roma para la Asamblea de la Juventud Católica italiana. En la extensa y afectuosa alocución que les dirigió claramente demuestra el augusto Vicario de Jesucristo su justa preocupación por el desarrollo de la Juventud Católica, de la cual afirma que es el elemento más útil y precioso, así como el más vigoroso y prometedor de la Acción Católica, ya que afirma Su Santidad: «Los jóvenes llevan en su corazón y sobre sus brazos el porvenir de la acción católica».

No podremos nunca olvidar el espectáculo emocionante que ofrecía la Basílica del Vaticano el 19 de septiembre de 1925, y que tuvimos la dicha de presenciar. Más de cinco mil jóvenes católicos de todo el mundo, en torno de sus banderas, se agrupaban alrededor del altar de la confesión para oír la Santa Misa que les celebraba el Soberano Pontífice Pío XI; y allí, junto al altar de la confesión, resonó vigorosa y potente la protesta de fe católica de aquellos cinco mil jóvenes que representaban las gloriosas legiones de los jóvenes católicos de todo el orbe por medio del Símbolo de la fe, cantando con entusiasmo delirante por aquella juventud, que constituye la esperanza de un hermoso porvenir para la Iglesia.

Y el mismo Credo que se cantaba bajo las bóvedas amplísimas del templo del Príncipe de los Apóstoles y en presencia del Vicario de Jesucristo, volvía por la tarde a resonar vigoroso y potente en la arena del Coliseo, para demostrar que las Juventudes católicas de hoy, émulas de las glorias de las juventudes católicas de ayer, confesarán denodadamente a Jesucristo, no sólo en el recinto sagrado de sus iglesias, sino en la vida pública, hasta llegar si preciso fuera al martirio.

Con qué palabras tan paternales y tan tiernas se dirigía el Padre común de los fieles a aquellos hijos predilectos en esta ocasión memorable, diciéndoles: «Os necesito, jóvenes católicos; necesita hoy la Iglesia de vuestras organizaciones, de vuestros sacrificios».

Pudiéramos citar, venerables Hermanos y muy amados Hijos, copiosos testimonios de los Soberanos Pontífices Pío X, Benedicto XV y Pío XI, que vienen a poner de relieve el interés sumo con que nuestra Santa Madre la Iglesia mira la gran obra de la preservación de la juventud, que no puede lograrse en nues-

R. J. VANRELL CRIMAUX Médico

Garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 12

Puigdorfil, 22, bajos.

tros días sino mediante una fuerte y bien orientada organización católica; organización que, como decía Su Santidad Pío X al aprobar el lema de la Asociación Católica de la juventud francesa, ha de tener por base «la piedad, el estudio y la acción».

«Que vuestra fe, decía Su Santidad en aquella época de jacobinismo a la valiente juventud católica francesa que venía a implorar las bendiciones de su Madre la Iglesia; que vuestra fe no sea conocida solamente de las paredes de vuestras casas o en las reuniones privadas, sino dad testimonio de ella en las iglesias, en las plazas públicas, en las muchedumbres, en las asambleas populares.

Sed un tesoro de piedad; pero que la piedad sea íntegra; hay cosas que no se pueden dividir y hacerse sólo en parte; la piedad es una de ellas. Dios no puede ser dividido ni disminuido. La piedad no se concibe si no es completa y entera.»

Palabras autorizadísimas, a las cuales agregaba el Sumo Pontífice Benedicto XV:

«No basta la fe teórica, que consiste en el asentimiento de la inteligencia a los dogmas y a las verdades enseñadas por la Iglesia; sino que se requiere la fe práctica, impresa en una vida conforme con aquellos dogmas y con aquellas verdades.»

De esta piedad sólida necesariamente brota el estímulo para la formación completa de la juventud. «El bien, decía Su Santidad Pío X, no puede hallarse allí donde falta el conocimiento de lo que es útil a la salud de las almas, a la reforma de las costumbres, a la adquisición de la virtud. Pero no se debe prescindir, donde sea posible, de una cultura más amplia, que profundizando sus raíces en las verdades de la fe y en los principios morales del cristiano extiende sus ramas a importantes consecuencias del orden social.»

Y la juventud así preparada, necesariamente descubrirá la misión providencial que Dios le tiene designada en los tiempos presentes y que declara el Soberano Pontífice diciendo:

«Sostenidos por vuestra piedad y vuestra ciencia, practicando el precepto divino—unicuque mandavit Deus de proximo suo—vosotros os entregáis a un apostolado fructuoso.»

Acción sobremanera fecunda de los jóvenes católicos, que el Vicario de Jesucristo manifiesta diciéndoles:

«El carácter de la acción vuestra ha de estar en consonancia con ese vuestro espíritu santo ardor, espíritu de agilidad, espíritu de prontitud, espíritu de generosidad, características todas tan bellas y exquisitas de la edad juvenil.»

De este apostolado de las juventudes católicas, decía en su memorable discurso de 21 de septiembre de 1925 el mismo Sumo Pontífice Pío XI:

«Vuestro apostolado ha de ser ante todo apostolado de oración. Sin la oración es imposible que la juventud conserve las virtudes cristianas, y, sobre todo, la más bella de todas, la pureza de la vida.»

«Al apostolado de la oración debe seguir el apostolado de la palabra, de la propaganda; de la propaganda por medio de esta palabra tan dulce en vuestros labios, tan convincente, tan irresistible cuando se presenta con el encanto, con la generosidad de vuestro corazón, con la vivacidad genial de vuestras inteligencias.»

En el discurso pronunciado por Su Santidad en la audiencia concedida a la Juventud Católica el día 3 del presente mes, señalaba claramente como medio el más importante para conseguir sus altos fines la sólida piedad cristiana, con las siguientes autorizadísimas palabras:

«Hemos de advertir, decía el

Padre Santo, que la cultura no es el único ni principal fin a que deben encaminarse los esfuerzos de los jóvenes católicos; al estudio y la cultura suplen otros elementos de más valor, a saber: la piedad, aquella piedad que debe ser fundamento de toda la vida cristiana, y al lado de la cual la cultura no es más que medio nobilísimo por medio del cual el hombre se dispone a servir siempre más dignamente al Señor en cualquiera género de actividad en que le hayan colocado los designios de la divina Providencia.

La juventud católica al amparo de María Inmaculada

Para llegar a conseguir estos nobilísimos propósitos, que deben ser secundados con entusiasmo y abnegación por todos los buenos católicos sin distinción de clases ni condiciones, la Santa Madre Iglesia nos indica dos medios eficacísimos y únicos que tenemos para llegar a fin tan deseado.

Los señala claramente nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI en su Encíclica «Ubi arcano Dei», de 23 de diciembre de 1922, al enumerar sumariamente las obras felicitadas en la Iglesia de Dios para la implantación del reinado del Corazón de Jesucristo. Entre ellas señala a las Congregaciones de jóvenes que han crecido en número y en devoción singular a la Santísima Virgen y especialmente a la Sagrada Eucarestia, juntamente con una fe, una pureza y un amor fraterno muy acrisolados.»

La Santísima Virgen, en el inefable misterio de su Concepción Inmaculada, se nos representa en las primeras páginas de los Libros santos (Gen. III, 15) aplastando con su planta virginal la cabeza de la serpiente que con sus asechanzas no cesará de tender lazos a la descendencia de la Madre purísima del Redentor del género humano.

Cuán providencialmente reservaba Dios para estos tiempos, en que se habían de multiplicar las seducciones de la serpiente antigua para pervertir a los hijos de los hombres, la devoción salvadora al gran Misterio de la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen, la cual amparará bajo su manto maternal con singular predilección a la juventud desvalida.

Es, pues, llegado el momento, Venerables Hermanos e Hijos muy amados, de demostrar nuestro amor tiernísimo y nuestra devoción filial a la Virgen Inmaculada, agrupado en torno suyo a nuestros jóvenes y a nuestras jóvenes tan astuta y sanadamente perseguidos por las seducciones de la serpiente infernal.

Terminaba en su discurso de hace pocos días nuestro Santísimo Padre el resumen de la labor de la Juventud Católica italiana haciendo notar que «estimaba eficaz y felicísima la resolución de los jóvenes católicos de considerar la fiesta de la Inmaculada Concepción como la fiesta singularmente propia de la Asociación.»

«Mejor inspiración, decía, que no habían podido tener los jóvenes católicos, cuya vida debe ser verdaderamente inmaculada, exenta de toda mancha que pueda empañar su candor y su virtud.»

Sea ésta la flor pura y fragante que en las fiestas que se acercan del gran Misterio de la Concepción Purísima de nuestra Madre depositemos en sus altares, sabiendo que no hay flores que mejor los perfumen ni más los embellezcan.

Pero son los vivos anhelos de vuestro amadísimo Padre que, con motivo de la gran fiesta de familia, de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, «fusivamente os bendice, en el Nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo, Amén.

Toledo, en la fiesta de San Eugenio, Patrono de la Archidiócesis, 15 de noviembre de 1928.

† Pedro, Cardenal Arzobispo de Toledo.



La vida cara

—Veamos tu problema... «Un albañil recibe tres pesetas al día, para...» pero no es de la aritmética; éste es de la historia antigua.

La fiesta de Santa Catalina en Cura

Como previamente anunciamos, tuvo lugar el domingo pasado, en Cura, la simpática fiesta de Santa Catalina, mártir.

A las siete de la mañana llegaron al Santuario los alumnos y profesores del Colegio de La Porciúncula, que fueron los principales factores de la fiesta.

A las siete y media, el Muy Rdo. P. Fr. Bartolomé Salvá, T. O. R., Custodio Provincial, dijo la misa de Comunion, distribuyendo el Pan de los Angeles a los colegiales de La Porciúncula y escolanía de Cura.

A las diez, llena ya por completo la iglesia de numerosas personas que habían subido al monte, empezó el solemne Oficio que celebró el Rdo. P. Fr. Francisco Company T. O. R. Servio Principal, Doctor y Profesor de Filosofía, actuando de Diácono y Subdiácono respectivamente el Rdo. P. Esteban Amer T. O. R. y el corista fr. Lorenzo Salvá T. O. R. Licenciado en Sagrada Teología.

Tejió bellísimo y florido panegírico el Rdo. P. Fr. Rafael Ginard Bauzá, T. O. R., Definidor Principal y Superior del Convento de P. P. Franciscanos de Artá.

La «Schola Cantorum» de La Porciúncula interpretó con ajuste la Misa a tres voces «Hoc est Corpus meum» del Maestro Perosi, como también varios motetes polifónicos de gran efecto, bajo la acertada dirección del Rdo. P. Rafael Ginard Amorós T. O. R. Definidor Principal y Prior del Colegio de La Porciúncula.

Después del Oficio tuvimos el honor de saludar a los Rdos. PP. Fray Antonio Rigo, T. O. R., Fray Vicente Coll, T. O. R., Doctor en Sagrada Teología, y Fray Juan Caldentey, T. O. R., que juntamente con los jóvenes de la «Capilla Seráfica», del Convento de Lluchmayor habían acudido a la fiesta.

La concurrencia de personas que subieron al Santuario era numerosa, dado el excelente estado del tiempo.

Por la tarde llegaron, para asistir a la Velada anunciada, los alumnos del

Colegio que los PP. Franciscanos poseen en Inca, acompañados de los Rdos. PP. Fray Colom, Fray Nicolau y Ginard Ferragut.

Empezó dicha Velada a las tres en la amplia sala de entrada, repleta totalmente de público. Vimos con placer en las primeras filas a la insigne e inspirada poetisa doña María Antonia Salvá de L'Allapassa.

Ocupó la presidencia el Muy Rdo. P. Fray Bartolomé Salvá, T. O. R., Custodio Provincial, sentándose a su derecha don Juan Mojer, Juez de Lluchmayor, el Rdo. P. Fray Rafael Ginard Bauzá, T. O. R., don Gaspar Monserrat, don Damián Contestí, don Bartolomé Salvá, don Bernardo Serra, don Guillermo Puig y el Secretario Provincial P. Company, y a la izquierda don Francisco Salvá de L'Allapassa, el Rdo. P. Fray José Poció, Superior de Cura, don Juan Mir, el Rdo. Fray Rafael Ginard Amorós, Superior de La Porciúncula, don Pedro Tous, el Rdo. P. Esteban Amer y el Rdo. P. Fray Miguel Ferrer, Prefecto de los estudiantes de Humanidades de La Porciúncula.

Las dos partes del programa, literaria y musical, resultaron brillantísimas.

Abrió la primera con una sentida prelucción el estudiante de 3.º de Filosofía Fr. Bartolomé Nicolau, T. O. R.

Los coristas Fr. José Roig, T. O. R. de 2.º de Filosofía, Fr. Miguel Tous, de 2.º de Filosofía y Fr. Jorge Coll, de 1.º de Filosofía, declamaron con maestría y entusiasmo subyugador las poesías «Miramar», «El Pino de Formentor», de Costa y Llobera, y «Saetas» de Ricardo León.

Los alumnos Bernardo Verdura, de 4.º de Latín, Pedro Vidal y Rafael Genestar, de 1.º de latín, recitaron con gracia y soltura las poesías «Preludio» de Verdguer, «Paciencia» de Manuel Bretón de los Herreros y al «Al niño Jesús» de Fr. Vicente Martínez.

La parte musical comprendió las siguientes composiciones: «Himno Regional» coro. «Los Pescadors», «Fiochi di neve» a cuatro voces. «Una mañana de primavera» a cuatro voces. «Arre Moreu» a tres voces.

Las piezas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 5.ª fueron cantadas por la «Schola cantorum» de La Porciúncula, dirigida por el Rdo. P. Ginard Amorós T. O. R. La 4.ª estuvo a cargo de la «capilla seráfica» de Lluchmayor, dirigida por el Rdo. P. Juan Caldentey T. O. R.

El Muy Rdo. P. Bartolomé Salvá, cerró el acto con un bellísimo y sentido discurso-resumen.



A fuerza de cultivar bien las tierras, consiguen los agricultores buenos rendimientos.

No descuidando nunca vuestro organismo y atendiendo oportunamente y diligentemente, obtendréis cosecha abundosa de salud.

El racional y popular preparado

HIDOFOSFITOS VINCI

os resolverá el fácil problema



“NO VACILE,”

EL MEJOR SURTIDO Y EL MAS NUEVO

En artículos de vestir para Señora

Caballero y Niños, lo encontrará en los

Almacenes LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS 1, 3 y 5

SASTRERIA

MODISTERIA

Con varios cánticos en la iglesia se dió por terminada la fiesta.

El Rdo. P. Superior y Comunidad de Cura se complacen en dar las más expresivas gracias a cuantos contribuyeron con su labor y asistencia al esplendor de tan bella fiesta.

AVISO

Habiendo sido extraviadas las participaciones señaladas con el número de orden del talonario 403 al 411 ambos inclusivos, para el sorteo del 22 Diciembre 1928 del núm. 61.982, se suplica a quien las tenga en su poder, se sirva presentarlas al depositario firmante de las mismas antes del día 10 del próximo Diciembre, pues pasado dicho día serán declaradas nulas y sin valor las citadas participaciones para el caso de salir premiado dicho número 61982. Palma 27 Noviembre 1928.



Sres. Representantes

Quiere que sus clientes reciban sus géneros con prontitud?

Ordene sean entregados a la Agencia

R. Buxó Labori—Castaños, 8

BARCELONA

Casa en Palma de Mallorca: B. Mulet Berga.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 21

La Iglesia y la civilización en Méjico

POR

H. Valté

nónigos de otras iglesias, sobre las imágenes más célebre de la Santísima Virgen que se veneran en la República, etc.

El Protonotorio Apostólico monseñor Doctor don Antonio de J. Paredes fué sabio escritor; dió a pública luz su libro «La Biblia ante la Ciencia» y unas nociones sobre Hermenéutica Sagrada, y otros opúsculos, dejando inéditas las interesantes «Lecciones de Sagrada Escritura», que en la Catedral de México y por varios años dió cada domingo acerca de los Libros Santos.

El Presbítero don Atenógenes Segale se distinguió como elocuente orador sagrado; y, como literato, publicó algunas poesías, dramas y novelas.

El R. P. don Mariano Cuevas, de la Compañía de Jesús, ha dado a la estampa ya cuatro gruesos volúmenes de 500 páginas cada uno, de

su «Historia de la Iglesia de México». Es la primera obra sintética de esa magnitud, escrita con rectísimo criterio y ajustada a las exigencias de la crítica moderna. Frutos de sus investigaciones en el Archivo General de las Indias, de Sevilla, ha sido la publicación de dos tomos de cartas y otros documentos del siglo XVI, y un tomo de «Historia de los Descubrimientos Antiguos y Modernos de la Nueva España, escrita por el Conquistador Baltasar de Obregón año de 1584». El Padre Cuevas es miembro de la «Sociedad Mexicana de Geografía y Estadística» y de la «Academia Mexicana de la Historia, correspondiente de la Real de Madrid». En 2 de mayo de 1913 a Real Academia de la Historia le otorgó el premio de la Fiesta de la Raza correspondiente al año 1922. La obra del Padre Cuevas ha sido recibida con general aplauso de los eruditos; lo testifican dos cartas laudatorias que en nombre de Su Santidad le ha dirigido el eminentísimo señor Cardenal Gasparri; una misiva del Eminentísimo señor Cardenal Francisco Ehrle que fué Bibliotecario de la Gran Biblioteca Vaticana, y otra del célebre historiador Ludovico Pastor.

El Presbítero don Federico Escobedo, del Acobispado de Puebla, es inspirado poeta. Ha publicado sus

propias composiciones. Ha traducido en verso castellano las bellísimas Geórgicas Mexicanas o «Rusticatio Mexicana», del Padre Jesuita Rafael Landivar.

El Presbítero don Jesús García Gutiérrez es miembro de varias Academias científicas, y con justicia se le considera como erudito en historia eclesiástica mexicana.

El Presbítero don José Cantú Corro, publicista infatigable, ha escrito varias obras místicas, apologéticas e históricas y literarias.

Hemos tenido otros muchos sacerdotes sabios y escritores, mas, como se comprende, no queremos precisamente hacer un catálogo completo, sino decir «lo suficiente para demostrar que el Clero mexicano ha sabido cultivar las letras

X

Juicio de un historiador

«Un estudio completo de la Iglesia (en México) tendría que comprender necesariamente el examen de todas las normas morales con que influyó sobre la vida del pueblo, y debería extenderse asimismo a las esferas de la vida intelectual y del arte, puesto que la Iglesia era a la vez instructora de la juventud y or-

ganizadora de todas las corrientes de vida superior...

«Se ha visto que la Iglesia tomó bajo su cuidado una gran parte de la expansión colonizadora, ocupándose en la obra de los descubrimientos y fundaciones. Tuvo también una participación importantísima en la introducción de los cultivos de las plantas de Europa y en la propagación de las artes útiles. Los primeros establecimientos docentes creados por la Iglesia en América, fueron los destinados a este fin por Fray Pedro de Gante y los otros franciscanos de México. Junto con la acción desarrollada para formar la nueva sociedad y para ensanchar los límites del territorio de la Nueva España, viene el papel que desempeñó en el cultivo de las ciencias y de las artes bellas. La Iglesia fué también dispensadora de la beneficencia, encargándose algunas veces de la administración y siempre de la dirección y asistencia, en asilos, casas de salud y otros establecimientos de hospitalización.

«Hay, por fin, un aspecto de su actividad insuficientemente conocido, pero muy interesante, y es el que prestó en ausencia de especialistas en ingeniería civil y arquitectónica, para la erección de obras monumentales, como acueductos, palacios, templos, escuelas y conventos.

«La Iglesia inició los estudios lingüísticos, médicos, históricos, etnográficos y sociales, todo, en fin, lo que sirve de base para la determinación positiva del conocimiento de las nuevas naciones, y por lo mismo, para la organización de muchos servicios públicos que no hubieran podido establecerse sin aquella base de información.

«Tenía, en suma, funciones más amplias y más delicadas que las del Estado. Sus recursos eran considerables, aunque no superiores al conjunto de atenciones que le imponía su situación especial.

«...Todos los testimonios están acordes en que uno de los títulos más inatacables de la Iglesia al reconocimiento de los pueblos indígenas, es la defensa que de ellos hizo en dos formas, a saber: Con la predicación de doctrinas humanitarias para obtener leyes favorables a la raza conquistada, papel que asumieron los dominicos, y con actos individuales de protección cada vez que el indio sufría algún atropello irritante, papel que to naron para sí los franciscanos. Más tarde, cuando desaparecieron casi del todo las formas de la organización establecida por los conquistadores, y cuando se plantearon los nuevos problemas de la explotación de la tierra con jornale-

- INFORMACION TELEGRAFICA -

Desde Madrid

La Ciudad Universitaria

Madrid, 27 (22'00)

La sesión de ayer mañana

A la reunión celebrada esta mañana por la Junta de Ciudad Universitaria asistieron, además del Rey, el ministro de Instrucción pública y además miembros de la Junta.

La Junta se ocupó de la inclusión en la Ciudad del Conservatorio Nacional de Música, acordándose construir un edificio para dicho fin.

A propuesta del señor Callejo acordó la Junta que se provean las necesidades para inclusión en la Ciudad de la Escuela Superior de Comercio. La Junta examinó las dos proposiciones presentadas para la construcción del edificio.

También examinó la Junta las proposiciones formuladas por la Compañía Metropolitana en relación con la construcción de un estadión y se ocupó de la construcción de viviendas para subalternos.

Fueron leídas las memorias de los viajes efectuados por diversas personas en relación con la Ciudad Universitaria.

El tesorero dió cuenta después del balance, que arroja una existencia de fondos de 21.943,794 pesetas.

Finalmente la Junta acordó nombrar una comisión técnica para que redacte los proyectos relacionados con la construcción de edificios ofrecidos por varios filántropos, entre ellos Rockefeller y el español Del Amo.

La revisión arancelaria

Madrid, 27 (22'00)

Nota del Presidente de la Comisión El marqués de la Frontera, hablando de la revisión arancelaria, ha escrito las siguientes cuartillas:

"Acordado por el Gobierno proceder a la revisión arancelaria, la sección de aranceles del Consejo de Economía nacional que tengo la honra de presidir, viene efectuando una intensa e impropia labor para el estudio de este importante asunto, que tan honda y directamente afecta a la economía patria.

La dificultad y la complejidad de la obra, de todos es conocida, ya que debemos dar al trabajo nacional la protección justa para su defensa y desenvolvimiento, sin exageraciones ni abusos que causaran grave daño, no sólo al consumo, sino también al propio trabajo nacional ligado tan íntimamente con la industria.

Cuenta hoy la sección de aranceles con más de cien vocales, y anotada esta cifra, teniendo en cuenta que todos representan distintos intereses y sectores de la economía, queda ya señalada la singular complejidad de la obra y fácil es formar idea de la gran dificultad que la realización de ella representa.

Sin embargo, el patriotismo, la competencia y el deseo de armonía de los representantes de los distintos sectores, y la cariñosa benevolencia que todos prestan a mi modesta persona, permiten realizar un estudio serio y esperar la feliz terminación de nuestra labor.

Podrá haber en algún caso errores o divergencias, pero no puede olvidarse que precisamente la finalidad y carácter de la Sección de aranceles es recoger las aspiraciones e intereses legítimos y las distintas manifestaciones del trabajo nacional, y si en el contraste de todos ellos no salen las ansiadas fórmulas de armonía, se registran y fundamentan las diferentes opiniones para que después, el Gobierno, verdadero intérprete de las conveniencias patrias, examinando todos los antecedentes

y conociendo las diversas demandas, resuelva en definitiva, señalando el punto de vista y la protección de la diversa modalidad del trabajo, pues puede por alguien, en casos determinados, discutirse la cuantía, pero por nadie en los momentos actuales podrá negar, dado el ambiente mundial y las características de nuestra economía, que tenemos que vivir y desenvolvernos con una orientación de justa y ponderada protección."

Política

Madrid, 27 (22'00)

La obra de Benavente suspendida

A las cinco y veinte minutos de la tarde llegó el presidente del Consejo a Palacio. Permaneció en la cámara regia por espacio de una hora.

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que había mucha firma de todos los ministerios.

Anticipó a los periodistas que en la oficina de información les sería facilitada una nota en la que se da cuenta de haberse acordado la suspensión de las representaciones de una obra de Benavente recién estrenada. Dijo el marqués de Estella que la obra no se suspendía por su tendencia, sino por el lugar en donde se representaba.

Preguntado por un periodista acerca de la firma dijo que entre los decretos de Justicia y Culto figuraba el nombramiento de dos obispos.

Desde Palacio el jefe del Gobierno se trasladó a la Presidencia.

Consejo

de Ministros

Madrid, 28 (2'45)

Reunión del Consejo.—A la salida.

—Manifestaciones del Presidente

A las siete de la tarde, se reunió ayer en la Presidencia, el Consejo de Ministros.

A las diez de la noche terminó la reunión.

A la salida el Marqués de Estella manifestó a los periodistas que no ocurría nada de particular.

El Consejo, añadió, ha sido puramente administrativo y durante él, además de estos asuntos, hemos estudiado también la cuestión de los aranceles.

Como nota más importante, nos dijo, he de participarles que el Gobierno ha acordado, previamente, no aplicar el arancel durante todo el año próximo con objeto de armonizar en lo posible todo lo que pueda venir del extranjero durante el año a las próximas exposiciones de Barcelona y Sevilla.

El ministro de Economía decidirá no obstante, en qué parte del año se empezará a aplicar el arancel, pero en período de prueba.

Ampliación del Consejo

Como ampliación de los asuntos tratados en el Consejo, se sabe que durante él se tomaron los siguientes acuerdos:

Se aprobó el reglamento de la Mutualidad del Notariado por el que se mejora la condición de los notarios jubilados y se conceden permisos de vecindad.

El reglamento tiene 200 artículos.

Se aprobó también un decreto sobre aplicación a las reservas de las Compañías de Seguros por el cual se obliga a estas Compañías a invertir un tanto por ciento de sus pri-

mas y depósitos de reserva en valores nacionales, creyendo que esta medida ha de beneficiar nuestra moneda.

Se aprobó un crédito de 600.000 pesetas para la instalación de un pabellón del ejército en cada una de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Se aprobaron varios expedientes de Marina sobre categorías de contramaestres y fijación de las fuerzas aeronavales para 1928.

Se acordó la concesión de 7.000 pesetas para el Congreso de Ultramar que se ha de celebrar, en Sevilla.

Por último se sabe que al terminar el Consejo el marqués de Estella habló de cierta determinación sobre un asunto relacionado con el Ministerio de Justicia.

Firma regia

Madrid, 28 (2'45)

Del Ejército: Ascenso de Generales.

—De Justicia y Cultos: Nuevo Obispo de Segovia y Zamora.—De Gobernación: Ascensos en Correos

S. M. el Rey firmó ayer, los siguientes decretos:

Del Ejército.—Ascendiendo a teniente general al general de división don Eladio Pina.

Idem a general de división al de brigada don Francisco Zubellaga y ascendiendo a este cargo al coronel don Juan Miches.

Nombrando Gobernador Militar de Tenerife al General de división don Angel Rodríguez Barrio.

Concediendo varias medallas militares y de sufrimientos por la Patria.

De Justicia y Cultos.—Nombrando Obispos de Segovia y Zamora, respectivamente, a los reverendos don Luciano Platero y don Manuel Ares Ochotorena.

De Marina.—Promoviendo a Intendente de la Armada a don Cecilio Lara Ristori y a subintendente a don Julio Estrada.

De Gobernación.—Ampliando el número de vocales del Patronato de la Residencia de ciegos y ascendiendo a varios jefes de Correos.

De Provincias

Madrid, 27 (22'00)

San Sebastián.—Se suprime el arbitrio sobre la estancia de los viajeros

San Sebastián.—En el pleno celebrado esta mañana por el Ayuntamiento, ha sido rechazado el impuesto sobre la estancia de viajeros.

Fué nombrada una comisión para que estudie la forma de sustituir dicho impuesto.

Los naufragos del «Arnabal Mendi»

Los naufragos del vapor «Arnabal Mendi», prestaron declaración esta tarde en la comandancia de Marina y regresaron después a Bilbao.

Zaragoza.—Robo pintoresco

Zaragoza.—Comunican de La Almunia, que durante la noche pasada, penetraron ladrones en la casa de doña María del Pilar Torres, hermana del ex-diputado a Cortes liberal, don Jerónimo Torres y se apoderaron de varias alhajas y objetos de valor.

Este robo tuvo una parte pintoresca, que consistió en una espléndida cena que los ladrones se sirvieron en el comedor, donde tranquilamente consumieron las mejores

viandas que encontraron en la despensa.

De Palacio

Madrid 28 (1'00)

Audiencia regia

En Palacio estuvieron ayer por la mañana el obispo de Madrid-Alcalá el duque de Medina de las Torres y el marqués de Rafal.

El Rey preside la Junta de la Ciudad Universitaria

Ayer por la mañana, a las diez y media, salió el Rey de Palacio, trasladándose a la Moncloa con objeto de presidir la reunión de la Junta constructora de la Ciudad Universitaria.

El regreso de la Reina

La Reina doña Victoria y las infantas doña Beatriz y doña Cristina regresarán a Madrid el día 3 del próximo diciembre.

La Gran Cruz de Beneficencia a la Infanta Isabel

Madrid 28 (1'00)

Ayer se efectuó la entrega de las insignias

Esta mañana, en uno de los salones del palacio de la Infanta doña Isabel, en la calle de Quintana, se ha efectuado el acto de hacer entrega a la augusta dama de las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia, que le fué concedida recientemente.

Asistieron al acto los miembros, de la Junta directiva del patronato de Amigos del Arte, duque de Alba, conde de Casal, conde de Polentinos, Esquerria y Cedillo, el señor La Cierva, los miembros de la sección de Mercedes de la Asamblea, conde de Mirnsol y marqués de Amboaje, el director del Museo del Prado, señor Alvarez Sotomayor; por la Junta de señoras del Patronato, la marquesa viuda de Comillas y la duquesa de San Pedro de Galatino; el gobernador civil y otras personas.

El duque de Alba pronunció breve discurso elogiando las cualidades que adornan a la Infanta doña Isabel.

Después el conde de Casal hizo entrega de las insignias, junto con 500 pesetas sobrantes de la suscripción que para costear aquéllas abrió la Sociedad de Amigos del Arte. La Infanta dijo que destinaria dicha cantidad a fines benéficos.

Del Vaticano

Madrid, 27 (22'00)

El Papa se interesa por la salud del Rey de Inglaterra

Roma.—En la audiencia que ha concedido al nuevo ministro británico cerca de la Santa Sede, el Papa ha hecho alusión a la enfermedad del Rey de Inglaterra en términos de gran simpatía.

El Soberano Pontífice ha pedido ser tenido al corriente del curso de la enfermedad y ha manifestado que rogaría con fervor por el restablecimiento del Monarca inglés.

Roma.—Su Santidad el Papa Pío XI, está practicando los Santos Ejercicios Espirituales

Roma.—Su Santidad el Papa Pío XI, ha comenzado los Santos Ejercicios Espirituales en la capilla Matilde con asistencia de Cardenales y Prelados.

Hundimiento de un piso de un salón del Vaticano

Roma.—En el Vaticano se hundió

un piso del salón del cuartel de la Guardia Palatina, no ocurriendo ninguna desgracia personal.

Cardenal gravemente enfermo
Roma.—Se encuentra gravemente enfermo el Emmo. Cardenal holandés Van Rossum.

La suspensión de una obra de Benavente

Madrid, 28 (4'00)

El Presidente del Consejo explica los motivos de la suspensión

El Presidente del Consejo, señor Marqués de Estella estuvo ayer en Palacio.

Al salir anunció a los periodistas que les daría una nota sobre los motivos de la suspensión del estreno de una obra de don Jacinto Benavente, que se iba a representar en el Teatro Eslava, no por lo que significa la obra, sino por la forma en que se desarrollan algunas escenas.

La susodicha nota que aludió el Marqués de Estella, dice lo siguiente:

«Entiende el Gobierno necesario exponer las razones en que ha fundado la prohibición de representar la última obra de don Jacinto Benavente titulada «Paracilo y los altares», rindiendo con su aclaración tributo de respeto a la opinión y al eximio dramaturgo.

Sin entrar a enjuiciar el sentido político, filosófico y religioso que inspira la obra ni los propósitos que lo han engendrado. Dice la nota que es cierto que en el desarrollo de obra aparecen en escena un Gobierno, un Rey y una Reina, totalmente desacordes en sus juicios respecto a la intervención que proceda encomendar a la fe religiosa o a la ciencia médica en la curación de un Príncipe heredero, enfermo, y que todo ello dé lugar a que el pueblo dé vivas y mueras a todos los que representan potestades que están actuando en este conflicto novelesco, desde luego, y desarrollado en un país imaginario, pero alocado el más ténue sentido así lo prevé a que el público incorpore sus pasiones a la de los actores y las exteriorice transformando el teatro en continuo mitin y con riesgo seguro del orden público y la paz espiritual.

El Gobierno, en prueba de su transigencia en asuntos de esta clase y buen criterio que viene manteniendo, no pondrá el menor inconveniente a que la citada obra se imprima y venda, ni que la prensa, considerándola como libro, emita serenamente juicio de ella.

Por el contrario — dice la nota — cree que su convencimiento es el mejor medio de que la opinión pública apruebe la resolución en este asunto recaída».

Noticias varias

Madrid, 28 (22'00)

Reunión de la sección de aranceles

Se reunió ayer, tarde, la sección de aranceles procediendo al examen de textos y disposiciones arancelarias, aprobándose.

Se examinaron también los arbitrios de Canarias y la ponencia pendiente sobre el cupo de la «chatarra» para la relaminación de los hierros.

Por último se acordó exponer al Gobierno el deseo de la sección de que una vez publicado el arancel se la dé estabilidad a fin de que no sufra modificaciones

El Presidente terminó agradecido a la sección su labor.

Del Extranjero

Temporales en Europa

EN INGLATERRA

Sigue el temporal en Canal de la Mancha

Londres.—Continúa reinando un violento temporal en el Canal de la Mancha, como no se recuerda de muchos años a esta parte. La navegación está enteramente suspendida entre las dos costas.

Varios vapores han tenido que buscar refugio a causa del estado del mar, que es sobremnera imponente.

EN FRANCIA

En auxilio de un buque naufragado
Brest.—El remolcador de salvamento "Iroise" señala, a las seis y media de la mañana, que cuenta poder llegar a las ocho de la noche cerca del vapor "Almorant Ponty", que se halla a 185 millas de Brest.

El "Almirant Ponty" chocó con un vapor inglés, que a causa del estado del mar no le pudo prestar auxilio.

En la región de Chambrey
Chambrey.—Hace cuatro días que llueve torrencialmente en toda la región.

Los ríos y torrentes se han desbordado, invadiendo toda la llanura.

Los terrenos elevados están cubiertos de nieve.

Se han producido importantes desprendimientos de tierra.

EN BELGICA

Un barco se estrella contra las rocas
Ambers.—Debido al temporal se han registrado numerosos accidentes, particularmente en la zona marítima.

Un barco al que se le rompieron las amarras salió a la deriva, yendo a estrellarse contra unas rocas.

Naufragio del vapor italiano "Secundo"

Bruselas.—El vapor italiano "Secundo" ha naufragado cerca de Ymuiden.

Témese que se hayan ahogado todos sus tripulantes.

Naufraga un buque noruego

Amberes.—Ha llegado a Ymuiden una chalupa conduciendo diez y seis naufragos de un buque noruego que naufragó en el mar del Norte.

EN HOLANDA

El capitán de un buque en peligro prohíbe a sus hombres que se salven

Amsterdam.—El mar sigue presentando un aspecto imponente.

El capitán del vapor sueco Garn, vapor que está en situación peligrosísima cerca de Helder, se ha negado a abandonar el barco, no obstante los avisos reiterados de los buques de salvamento que han acudido a prestar auxilio al Garn.

Además dicho capitán ha prohibido a la tripulación del Garn que se traslade a dichos buques y ha sido salvado.

Uno de los marinos, sin embargo, se ha arrojado al agua, y ha sido salvado.

El resto de la tripulación que se eleva a unos diez y seis hombres, parece hallarse en inminente peligro de muerte.

El Garn remolcado

Amsterdam.—El vapor sueco "Garn" ha sido remolcado hasta Terzhelling, habiéndose visto que ha sufrido averías.

Los ríos experimentan grandes crecidas

La Haya.—La rápida crecida de los ríos de la Holanda meridional ha provocado importantes inundaciones.

Se ignora la suerte de la tripulación de un goleta que ha naufragado

Amsterdam.—Cerca de la isla de Texel ha naufragado una goleta.

Se ignora la suerte de la tripulación.

EN ALEMANIA

Una península cortada por el agua
Hamburgo.—A causa del temporal la península de Ellenborg en el Waterland ha quedado cortada por el agua.

La región sur de dicha península está inundada y el resto ha quedado convertido en una isla.

Los daños son de enorme consideración.

Dos naufragos

Hamburgo.—Noticias recibidas de la isla de Heligoland indican que el temporal reinante ha ocasionado grandes daños, cuya importancia no se conoce todavía, debido a haber quedado interrumpidas las comunicaciones.

Se sabe que a consecuencia del naufragio del vapor noruego "Cristián Michelsen", ocurrido en las costas de Flushing, han perecido ahogados dos pilotos holandeses.

Los restantes de la goleta alemana de tres palos "Pommorn", han sido vistos navegando a la deriva en las cercanías de la isla Guernsey.

La línea de Sevilla a Buenos Aires

El teniente coronel Herrera elige lugares para aterrizaje de dirigibles en Buenos Aires y Río Janeiro

Buenos Aires.—Irigoyen aprobará la construcción del campo de aterrizaje para el hangar de los dirigibles que han de hacer el servicio de Sevilla a Buenos Aires. Los terrenos escogidos por el teniente coronel español Herrera están en Campo de Mayo. El presidente argentino antes de decidir su aprobación se aconsejará de algunos ministros, entre ellos el de Obras Públicas, que es el que tienen en estudio el proyecto.

Herrera en Río Janeiro

Río Janeiro.—Ha desembarcado el teniente coronel Herrera, al hacer escala en este puerto el "Giudo Cesare". Ha estudiado los posibles terrenos para los hangares de la proyectada línea aérea y luego ha vuelto a bordo, continuando el viaje rumbo a España.

La enfermedad del Rey de Inglaterra

Parte facultativo de ayer

Londres.—El boletín oficial que se ha dado esta mañana, acusa una baja en la temperatura del rey Jorge, aunque muy ligera.

El estado del Soberano sigue igual.

El rey ha pasado la noche tranquilo.

Como se informa el Príncipe de Gales del estado del Rey

Londres.—Al príncipe de Gales que está viajando por el Africa Oriental inglesa se le informa diariamente del estado de su padre y se le envían por radiotelegrafía todos los partes facultativos.

Los mensajes son transmitidos diariamente de Inglaterra por la estación de Dar-es-Salam, en el territorio del Tanganika, y desde allí enviados al campamento del príncipe, en Kandu, situado a 170 millas al interior.

Más de la comunicación de Londres con el Príncipe

Londres.—El acorazado "Entreprise" se halla a lo largo de la costa del Este de Africa, en donde se le tiene al corriente por T. S. H. del estado del rey de Inglaterra, y del lugar en donde se halla en todo momento el príncipe de Gales.

El próximo martes el príncipe de Gales se dirigirá a Kigoma.

Los mensajes del "Entreprise" son llevados al príncipe de Gales por medio de automóviles.

El Rey ha mejorado

Londres.—A última hora el ministro del Interior ha hecho público que el Rey había mejorado notablemente.

Los grandes vuelos

El «Spirit of Australia» ha sufrido un grave accidente

París.—A «Le Petit Parisien» le comunican de Atenas que el avión «Spirit of Australia», que estaba efectuando el vuelo Australia-Inglaterra, se estrelló al poco tiempo de haber despegado del aeródromo de aquella capital.

El aparato quedó totalmente destruido y sus dos ocupantes gravemente heridos.

La cuestión de las reparaciones

Para la preparación de un reglamento sobre reparaciones

París.—En los círculos oficiales se declara que de conformidad con lo que está previsto en el Tratado de Versalles, por todas las cuestiones referentes a las reparaciones, la Comisión de Reparaciones tendrá que ser llamada por los gobiernos aliados para que designe el Comité de Peritos, el cual tiene a su cargo la preparación de un reglamento definitivo sobre las reparaciones.

Dicha Comisión invitará a la sección alemana para designar a los peritos del Reich que hayan de formar parte de la misma y propondrá a los Estados Unidos que se hagan representar en la misma.

Se considera como poco probable que el Comité de peritos pueda reunirse antes de principios de enero.

Lo que dice un periódico

París.—También sobre la cuestión de las reparaciones, el diario «Excelsior» considera como muy probable que las negociaciones del Comité de Peritos procederá a la ratificación de los acuerdos para cancelar las deudas e iniciará negociaciones en vistas a una liquidación del asunto de las reparaciones.

Sin embargo, ambos asuntos serán tratados distintamente y ninguna de ellas tendrá influencia sobre la otra.

El viaje de Hoover

El Presidente electo de los EE. UU. ha llegado a Honduras

Amapala (Honduras).—El acorazado norteamericano «Maryland» a cuyo bordo viaja el señor Hoover, ha llegado hoy a este puerto.

Honduras es el primer país que el señor Hoover visitará durante el curso de la excursión que se propone realizar por distintas naciones de la América Latina.

La estancia de Hoover en el Brasil

Río de Janeiro.—El presidente electo de los Estados Unidos, Mr Hoover, llegará a Río de Janeiro el día 13 de diciembre y partirá el día 17 a la madrugada.

Se hospedarán estos días en el Palacio de Guanabara, residencia oficial del presidente de la República.

El presidente Washington Luis le ofrecerá un banquete y el Congreso Federal le dedicará una sesión especial.

Notas sueltas

Afganistán

Se extiende el movimiento revolucionario

Calcuta.—A pesar de las energicas medidas tomadas, la revolución en el Afganistán continúa abriendo camino.

Numerosas aldeas rebeldes han sido bombardeadas por los aviones de las tropas afganas.

La circulación ha quedado interrumpida hacia Kabul.

Un automóvil blindado ha sido atacado por los rebeldes y destruido.

Italia

Los campesinos que residen en las ciudades deberán abandonarlas y reintegrarse al campo

Roma.—Todas las personas que residen en las ciudades, habiendo abandonado las regiones agrícolas, han recibido la orden de abandonar dichas ciudades y volver a su punto de origen a menos que hayan encontrado un empleo seguro del cual puedan vivir cómodamente con sus familias.

Se cree que gracias a esta medida radical se contribuirá al mejor desarrollo de las regiones agrícolas.

Estados Unidos

Record de la venta de títulos en Bolsa

Nueva York.—En el Stok Exchange nótese extraordinaria actividad.

Ayer quedó establecido un nuevo record en la venta de valores, llegándose a la cifra de 964.000 títulos en treinta minutos.

Nicaragua

La lucha de los liberales con los yanquis

Nueva York.—El ministro de Marina ha declarado que en breve serán repatriados los contingentes de marinos norteamericanos que fueron enviados a Nicaragua el pasado julio.

Australia

Contra el terrorismo

Melburne.—A raíz de la reciente huelga y de los actos terroristas que se han registrado, el nuevo ministerio de Estado de Victoria ha decidido aumentar la policía e introducir una ley regulando la autorización de llevar armas.

Alemania

Ha muerto el Almirante Scheer

Berlín.—Esta noche ha fallecido repentinamente el almirante Scheer, jefe que fué de la flota alemana en la batalla de Jutlandia.

El finado tenía sesenta y seis años de edad.

El lock out de la industria metalúrgica.—La situación no ha cambiado

Berlín.—A pesar de la decisión adoptada por el Tribunal provincial del Trabajo, que ha rechazado el punto de vista sostenido por los patronos en el conflicto metalúrgico de Rhenania, la situación no ha sufrido modificación.

Los industriales no renuncian a la lucha y han declarado que se proponen apelar ante el Tribunal central de Leipzig.

Admitiendo que el procedimiento se acelere, no será posible llegar a una solución judicial definitiva del asunto antes de Navidad.

Numerosas industrias auxiliares se han visto obligadas, a consecuencia del lock-out metalúrgico, a cesar en el trabajo.

Actualmente el número de los obreros parados en la zona industrial ha aumentados en 30.000.

Radiogramas de esta mañana

ALEMANIA—Las negociaciones sobre las reparaciones

Berlín.—El partido conservador alemán pidió al ministro de negocios extranjeros convoque al comité de dichos negocios referente a las negociaciones sobre las reparaciones.

FRANCIA—Nueva tempestad; daños

París.—Una nueva tempestad acompañada de granizo, pasó por Francia ayer martes. Los ríos crecieron rápidamente. En los Pirineos orientales y en Alta Saboya, los bosques, caminos, cables telegráficos; sufrieron mucho. La línea del ferrocarril París Roma está cortada en varios puntos.

JAPON.—Regreso del Mikado

Tokio.—El Mikado volvió a dicha capital, después de las ceremonias de la coronación.

SUIZA.—El conflicto lituano-polaco

Ginebra.—Voldemaras desistió exponer personalmente, en la sesión de diciembre del Consejo de la Liga de Naciones, la opinión lituana en el conflicto lituano-polaco.

INGLATERRA.—El Rey ha mejorado ligeramente

Londres.—El estado del Rey mejora ligeramente.

ITALIA.—Derrumbamiento de dos pisos en el Vaticano

Roma.—Dos pisos se derrumbaron en la parte del Vaticano que Sixto V construyó, y que está ahora ocupada por la guardia pontificial.

Se está inspeccionando rápidamente los aposentos pontificios de la misma época, para tomar las medidas adecuadas.

POLONIA.—Sesión agitada; un diputado abofetea al «leader» caniano Charucia

Varsovia.—Durante una sesión muy agitada en el Sejm el diputado polaco Palakiewickg abofeteó varias veces al leader ucraniano Chancki; es probable que dicho incidente tendrá repercusiones políticas importantes.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título, es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa».

El MISAL COTIDIANO es también excelente devocionario, pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza».

Vida de Nuestro

Señor Jesucristo

La magistral obra de L. Cl. Fillion, traducida por el Rdo. P. Victoriano M. de Larrainzar, O. M. C.

Una vida científica del Salvador en la cual se cumple al través de la narración con triple objeto: 1.º Exponer históricamente la Vida terrenal de Nuestro Señor. 2.º Responder a las objeciones de la crítica. 3.º Deducir las conclusiones apologeticas que implica. SE TRATA DE UNA OBRA DE PRIMER ORDEN.—(De «La Croix»).

Cuatro magníficos tomos en 4.º con un total de unas 2.000 páginas.—A 75 pesetas tomo.

De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

Archivadores

individuales

a 10, 30 y 50 cts.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

BILLETES "RAYO Y RELAMPAGO,"

Exijalos Vd. en todas sus compras y dé preferencia al efectuar éstas, a los comerciantes de todos los ramos que los distribuyen por toda la Isla.

Debe Vd. reclamar un "RELAMPAGO," por cada compra de 0'50 pesetas y un "RAYO," cuando tenga 10 "RELAMPAGOS," o efectue una compra de cinco pesetas.

Exposición de regalos y Oficinas de la Delegación de Baleares
Baratillo, 12, bajos Entrada libre

Academia especial preparatoria

Carreras Civiles y Militares
Conquistador, 32-2.º-Palma

Oposiciones para 400 plazas de Secretarios de Ayuntamientos de 2.ª categoría, con sueldos mínimos desde 2.000 a 5.000 pts. y quinquenios de 500 pts. No se exige título alguno. Edad mínima 23 años.

Oposiciones para 40 plazas de Ayudantes del Servicio Agronómico con 3.000 pts. y dietas. Título de Perito Agrícola y no exceder de 40 años, Concurso-oposición entre Funcionarios Administrativos de Hacienda (caballeros y señoritas), para 30 plazas de liquidadores de Utilidades con 3.000 pts. de gratificación sobre su sueldo.

Convocatorias en la 1.ª quincena de Enero próximo para los Cuerpos Pericial, con 6.000 pts., y Auxiliar (jóvenes y señoritas) de Contabilidad del Estado, con y sin título.

Siendo anuales las convocatorias de Aspirantes de Correos y de Telégrafos, con 2.000 pts., para ingreso en los respectivos Cuerpos con 3.000 pts.; como igualmente suelen serlo las de la Escuela de Policía con 2.000 y 3.000 pts., respectivamente, y de Vigilantes de 2.ª para Sargentos y Suboficiales en activo con 1.500 pts. de gratificación o sobresueldo; l.s de la escuela de Aduanas Cuerpo Pericial con 3.250 y 6.000 pts., Administrativo con 2.000 y 5.000 pts., y Auxiliar de Mecanógrafos (jóvenes y señoritas) con 5.000 pts.; Radiotelegrafistas, Academia General Militar y tantas otras, En las que, si se esperan las respectivas convocatorias es insuficiente el tiempo para prepararse, es conveniente empezar cuanto antes para poder asegurar el éxito.

Clases de Gimnasia médica y Educación física, con certificado de aptitud, para jóvenes, señoritas, señoras y caballeros.

Profesorado especializado para todas las enseñanzas.

Para matrículas e informes, de 15 a 20 y en días festivos de 15 a 17 Conquistador 32-2.º-Palma.

"Bono-Regalo," gratis

Hace dos años, que tuvimos la feliz ocurrencia de lanzar nuestros famosos BONOS-REGALO, y hasta la fecha hemos repartido entre unas tres mil familias más de ochenta mil duros en géneros de uso y precio corriente, a la libre elección de los suscriptores.

Naturalmente, esto no lo hemos hecho «como negocio» sino «como propaganda», y el resultado ha sido verdaderamente espléndido. A todas horas nuestros establecimientos rebosan de compradores, y el éxito alcanzado nos anima a seguir perfeccionando nuestra idea en pro de nuestros suscriptores, y también, para que los «eternos desconfiados», se convenzan de que no buscamos «su dinero» sino «sus visitas» y su amistosa cooperación.

A este fin anunciamos dos cosas:

1.ª Que el plazo de suscripción a los actuales «Bonos-Regalo» (con 40 % de Beneficio) termina el 31 del próximo Diciembre y no se repetirá nunca más en tan ventajosas condiciones.

2.ª Que además hemos creado unos Bonos-Regalo-Gratis, los cuales se distribuirán en los principales comercios de la isla.

Rogamos pues al público en general, que pida en todos los comercios nuestro Bono-Regalo Gratis y el comerciante que no los tenga puede dirigirse a nosotros y se los facilitaremos con toda clase de detalles para su perfecta distribución.

Grandes Almacenes

— DE —

Andrés Buades Ferrer

Nuevo edificio propiedad

Plaza de Cort, 23-24 y Calle Cestos 15-17

PALMA DE MALLORCA

¿Quiere Vd. volar gratis?

Haga Vd. lo siguiente:

- 1.º Compre chocolate Nelia con Leche de 10 cts. pastilla y guarde los envoltorios.
- 2.º El día que se avisará oportunamente inscriba su nombre en nuestras oficinas indicando la cantidad de envoltorios que posea.
- 3.º Si es Vd. uno de los diez mayores poseedores de envoltorios de dicho chocolate, recibirá un ticket valedero para un vuelo (bautismo del aire).

Para detalles e inscripciones:

Agencia en Palma de Mallorca.—C. Platería n.º 1

Las personas que residan fuera de la capital podrán hacerlo por carta, con la debida antelación.



CONVALECENCIA,
DEBILIDAD

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS

Nodrizas

con leche de pocos días, se ofrece para criar en su casa en Algaida, calle Palomar núm. 12.

OFICIALES

Se necesitan para la confección de gabanes y pellizas en los Almacenes Can Xerrix Plaza de Coll.

Auto Opel

Se vende un auto Opel, cuatro plazas, conducción interior, arranque y alumbrado eléctrico, rueda de reserva, en perfecto estado y a toda prueba. Informarán: Plaza de Santa Eulalia, núm. 10.

Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma, Santiago Russiñol, 25, frente al Instituto

Ha muerto Monseñor Tcheng, Obispo chino

Fué uno de los Prelados indígenas consagrados por Pío XI en San Pedro

Roma.—Se ha recibido en el Vaticano la noticia del fallecimiento, en el Vicariato de Puchi, en China, de monseñor Odorico Cheng, de los Hermanos Menores.

Monseñor Francisco Odorico Cheng era uno de los seis Obispos indígenas chinos que fueron consagrados por Pío XI en la Basílica de San Pedro el año 1924.

Descendiente de una familia de católicos, varios de cuyos miembros hallaron la muerte en las persecuciones contra su Fe, nació en la región del Hupéh oriental el 22 de septiembre de 1873.

Hizo sus estudios sacerdotales en Italia, donde recibió el hábito el 7 de agosto de 1894, en el Seminario de Monte Averna. En él hizo todo el noviciado. Fué ordenado sacerdote el 5 de julio de 1900, y después de ampliar sus estudios en el Colegio Internacional de los Padres Franciscanos, de Roma, regresó a su patria, donde se distinguió por una meritisima obra de celo y de apostolado. Más adelante fué profesor del Seminario regional de Kingchow, en el Hupéh, cargo que abandonó al ser consagrado Obispo.

Dotado de una extensa y varia cultura, era autor, entre otras varias obras, de una gramática italiana para el uso de los chinos.

De radiotelefonía

PROGRAMAS PARA HOY

Barcelona E. A. J. 1.

20'30: Apertura de la Estación. Clase semanal de Gramática Castellana.—21'00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.—21'15: Cotizaciones de monedas y valores. Últimas noticias. Cierre del Bolsín de la tarde.—21'10: La orquesta de la Estación interpretará: «El águila invencible», marcha, J. P. Sousa; «Minuetto de Boeuf», J. Haydn.—21'30: La cancionista Raquelita interpretará: «París, París!», fox, Monreal y Martra-Enderiz y Boixader; «Per una nina», historieta, Quirós; Pol; «Danza triomfante», sardana, R. Vidal-R. Vidal; «La cieguita», tango, Kleper Lais-Raimuncho.—21'45: La orquesta de la Estación interpretará: «Aires andaluces», E. Lucena, «On the quarter deck», marcha, Kenneth Alford. Radioteatro de E. A. J. 1.—22'00: El drama en tres actos y en prosa «Carmen», basado en la novela de igual título, escrito por Miguel Nieto.—20'30: Cierre de la Estación.

Madrid E. A. J. 7.

19'00 Campanadas de Gobernación Cotizaciones de Bolsa. Concierto por el sexteto de la estación: «La chula de Pontevedra», fantasía, Luna y Bru; «La hebea», fantasía, Haléry; «El emigrante», fantasía Frauco. Intermedio por Luis Medina.—20'00: Música de baile.—Transmisión de la orquesta «Palermo», desde el Alhazár.—20'25: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.—20'30: Fin de la Emisión.—21'45: Cursos radiados: Conferencias agrícolas: «La vivienda en el campo», por don Serafín Sabucedo Arenal, ingeniero agrónomo y geógrafo.—22'00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas Cotizaciones de Bolsa. Programa regional aragonés, con la colaboración de Gaby Delba, soprano, Alberto Pafetti de la historia, comentarios breves a la actualidad del mundo, por Manuel Abril.—24'00: Campanadas de Gobernación. Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile. Transmisión de la orquesta «Palermo», desde el Alhazár.—0'30: Cierre de la Estación.

PROGRAMAS PARA MAÑANA

Barcelona E. A. J. 1.

11'00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

13'30: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana.—El trío Iberia interpretará: «España cañí», pasodoble, P. Marquina; «Sueño de Pierrot», foz, E. Clará; «Margaritiña», tango, J. Zamacois; «Migón», selección, A. Thomas-Alder; «Enseñanza libre», gavota, G. Giménez; «El perdón del Rey», schimmy, Martínez Valls; «Alegrías», pasodoble, E. Canonge, Alternando con discos de gramola.—14'45: Cierre de la Estación.

De Manacor

Fiesta de la Hora Santa

Solemne, como todos los años, resultó la fiesta que el domingo pasado celebraron las jóvenes de nuestro pueblo que forman la piadosa institución de la Hora Santa.

Pequeña e insuficiente resultó la capilla arquitectónica de las Hermanas Franciscanas para contener a las muchas jóvenes que forman la benemérita institución y que hicieron acto de presencia para realizar la solemnidad de la fiesta al mismo tiempo que atraídas por la elocuencia sagrada del orador a cuyo cargo han sido confiados los sermones de la fiesta.

A las ocho de la mañana tuvo lugar la misa de comunión general que celebró el Rdo. P. Jaime Rosselló, Franciscano, repartiendo el pan de los ángeles a numerosas jóvenes asociadas, ávidas de gustar las delicias del pan eucarístico, al mismo tiempo que dar ejemplo de piedad y modestia, que es la finalidad que persiguen las asociadas.

A las diez se celebraron los divinos oficios, siendo el celebrante don Salvador Morey, vicario de la parroquia, asistiéndole de diácono y subdiácono respectivamente el P. Lorenzo Caldentey y el Rdo. don Pedro Bonñá.

El orador sagrado Rdo. P. Jaime Rosselló tegió hermoso y elocuente panegírico, cautivando con su fluidez de estilo y modesta elegancia al numeroso y selecto auditorio que ocupaba por completo la capilla y piezas adyacentes.

Un nutrido coro de jóvenes asociadas y hermanas franciscanas cantaron la misa de «Angelis» alternando con el pueblo.

Por la noche después de rosario y del sermón que predicó también el P. Rosselló, cantó el referido coro diferentes motetes y padre nuestros que en medio de aquel derroche de luces y de incienso elevaban el espíritu a regiones sobrenaturales.

Finalmente el Director de la Asociación Rdo. don Juan Mascaró, asistido del Rdo. don Alejo Rosselló y del P. Caldentey entonó el Te Deum y reservó a su divina Majestad en medio de aquel recogimiento espiritual propio de las grandes festividades del Santísimo.

X.

Manacor, 26 noviembre 1928

Visiten los Almacenes La Catalana

que es la casa que más

BARATO VENDE

Si dicato 120

Se vende

Un hermoso tapiz, pintado al óleo de San Antonio de Padua, tamaño natural.

Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

CATECISMO CATOLICO.—P. Arcos

Un tomo de unas 500 pág. encuadernado en tela negra.—Ptas. 3'00. De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado

(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de suscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero, diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

(Desde 1.º de Octubre a 31 de Marzo)

DE PALMA A ARTA

Salidas de Palma: A las 8 (1) 14'35 (4).

Llegadas a Artá: A las 10'28 17'5.

DE ARTA A PALMA

Salidas de Artá: A las 6'50, (2) 16 (3).

Llegadas a Palma: A las 9'25 y 19'12.

DE PALMA A MANACOR

Salidas de Palma: A las 8 (1), 14'35 (4), y 18'15 (5).

Llegadas a Manacor: A las 9'38, 16'15 y 20'37.

DE MANACOR A PALMA

Salidas de Manacor: A las 7'42 (2), 10'15 (6), y 17'15 (3).

Llegadas a Palma: A las 9'25, 12'30, y 19'12.

DE PALMA A INCA

Salidas de Palma: A las 7'5, 8, (1), 8'25 (8), 13'45, 14'35 (4), 14'45 (9), 18'15 (5).

Llegadas a Inca: A las 8'21, 8'43, 9'38, 15, 15'15, 15'50, 20'5.

DE INCA A PALMA

Salidas de Inca: A las 5'5, 7'48, 8'43 (2), 11'30, (3) 12'49, 14'22, 17 y 18'19 (1).

Llegadas a Palma: A las 7, 8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 15'44, 18'10 y 19'45.

DE PALMA A FELANITX

Salidas de Palma: A las 8'25 (8) 14'15 (10), 18'15 (5).

Llegadas a Felanitx: A las 10'31, 16'18, 20'42.

DE FELANITX A PALMA

Salidas de Felanitx: A las 6'45, 11'30 (6), 11'50 (7) y 17'15 (3).

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'3 y 19'12.

DE PALMA A LA PUEBLA

Salidas de Palma: A las 8'25 (8), 14'45 (9) y 18'15 (5).

Llegadas a La Puebla: A las 10'18, 16'26 y 20'27.

DE LA PUEBLA A PALMA

Salidas de La Puebla: A las 7'00, 11'50 y 17'15.

Llegadas a Palma: A las 8'58, 14'03 y 19'12.

DE PALMA A SANTANYI

Salidas de Palma: A las 7'55, 14'40 y 18'25 (11).

Llegadas a Santanyi: A las 10'00, 16'12 y 20'33.

DE SANTANYI A PALMA

Salida de Santanyi: A las 6'40, 12'10 y 17'20.

Llegadas a Palma: A las 8'50, 14'25 y 19'13.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta ni Empalme.

(2)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí ni Pont d'Inca.

(3)—No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca.

(4)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

(5)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20.

(6)—Circula los lunes y jueves.

(7)—Circula los martes, miércoles, viernes, sábados y domingos.

(8)—No tiene parada en Pont d'Inca.

(9)—Directo a Consell.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

SERVICIOS COMBINADOS

Los viajeros para Portol y La Caquetana se apean en la estación de Marratxí.

Los de Campanet, Selva, Bújer, Caimari, Manacor, Monasterio de Lluch, en Inca.

Los de Costitx en El Empalme.

Los de María en Sineu.

Los de Santa Margarita en Muro.

Los de Sancelias en Santa Eugenia.

Los de Porto Cristo y Cuevas Drach y Hams, en Manacor.

Los del Puig de San Salvador en Felanitx.

Los de Cala Ratjada y Cuevas de la Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los viajeros para Algaida, Lluchmayor y Muro, pueden utilizar previa presentación del correspondiente billete, los autos del servicio combinado entre las estaciones y pueblos respectivos.

FERROCARRIL DE SOLLER

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días festivos circulará un tren extraordinario con salida de Palma a las 11'30 y de Sóller a las 13'15.

En dichos días el tren de la tarde saldrá de Sóller a las 17'30.

Pianos Chassaigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE COLON

Papel Celulosa

a 16'50 resma

Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Mercería COLON

Renards

Echarpes

Abrigos

Pieles para Adorno

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias).

Ginecología (enfermedades de la matriz.)

Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12.

Archivadores y Clasificadores DE CARTAS

a 2'50 y 3'50 pesetas

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Polvos de tinta

marca «Minerva» y «León»

Negro y colores 1'00 peseta

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

Tintas 4001

Pelikan

Frascos de un litro, 7'50 pesetas; de medio litro, 4'50; de un cuarto de litro 2'75; de un octavo de litro 1'75.

Especial para estilográficas, en frascos de 80 cts. y 1'25 ptas.

Tampones Pelikan para sellos de goma, calidad inmejorable 2'75.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

PAPEL MANILA

a 5'75 resma

Descuentos importantes en grandes partidas.

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11

Llegada de reclutas

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», 159 reclutas, los cuales vienen para incorporarse a filas.

Acompañándoles han llegado los tenientes don Francisco Lara del Rosal y don Francisco Vanrell.

En el muelle les han recibido algunos oficiales de Infantería.

También ha ido al muelle para recibirles, la música del Regimiento.

En el mismo buque han llegado 97 soldados más, los cuales han sido destinados a prestar sus servicios en el regimiento de Inca, para donde han salido en el tren de esta mañana.

Del mar

Ayer a pesar del fuerte viento que reinó hubo el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.

De Argel llegó, con bastante retraso el vapor «Tintoré».

Por la tarde llegó de Tarragona el vapor «Jorge Juan».

De Huelva llegó el vapor «Andalucía», con pirita.

De Valencia llegó el pailebot «San Bernardo» con carga general.

Para Barcelona salió anoche el vapor «Rey Jaime I».

Dicho buque salió cerca de las diez y media.

Hoy ha llegado el vapor «Mallorca», procedente de Barcelona.

También ha llegado hoy el vapor «Ciudadela».

Para Cabrera ha salido hoy el «Ciudad de Palma».

Esta tarde debe salir el vapor «Jorge Juan», para Tarragona.

Para Ciudadela saldrá el vapor de este mismo nombre.

Mañana es esperado el vapor «Bellver», procedente de Ibiza y Valencia.

Para sus respectivos destinos deben salir hoy los pailebotes «Miramar», «Nuevo Lareño» y «San Miguel».

Notas de Sociedad

Boda

Mañana, jueves, tendrá efecto en Barcelona, el enlace de la señorita María Luisa Bosch-Labrús y Reig con el disguido teniente de Caballería don Emilio de Despujol y Pou, perteneciente a la noble familia catalana de los Marqueses de Palmerola, Condes de Fonollar. La ceremonia religiosa se celebrará en el oratorio de la residencia de los padres de la novia, Vizcondes de Bosch-Labrús.

Petición de mano

Por las señoras doña María y doña Dolores Feliu y Fons, y por don Jacinto Feliu y Blanes, Juez municipal del Distrito de la Catedral, y para su sobrino y hermano, respectivamente, el abogado don Tomás, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Catalina Inca, hija del médico forense de Inca, don Sebastián.

La boda se celebrará en breve.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, en el «Jaime I», don Venceslao Soler, don Pedro J. La Morena, don Manuel Fernández, don Alejandro Carrera, el oficial del ejército don Luis Bernardo, don Vicente Sabater y don José Casanovas.

También salieron don Ramón Planas, don Faustos Herrari, don Gabriel Piña, don Jaime Oliver, don Ramón Grau, don Guillermo Berad, don Francisco y don Fernando Truyols y don Juan Lladó.

De Barcelona ha llegado hoy, en el «Mallorca», don Bartolomé Bauló, el abogado don Antonio Font, don Salvador Quintanal y señora, don Francisco Volatió y don Antonio Coca.

Han llegado también don José Ferrer don José Fernández, don Juan Zabaleta, don Juan Hernández e hijo y don Ramón Ricard.

De Ciudadela han llegado esta mañana don Gabriel Viñas, don Vicente Villar y don Miguel García.

También ha llegado el Rdo. P. Doménech, S. J.

Fallecimientos

Confortado con todos los auxilios de la Religión, ha fallecido a la edad de 75 años don Sebastián Salas Sancho.

El finado dado su carácter franco y bondadoso era muy apreciado por sus amistades.

D. E. P.

Reciba toda su distinguida familia la expresión de nuestro sentido pésame.

A la edad de 82 años ha fallecido en esta ciudad la distinguida señora doña Maciana Llopart Canet.

La finada, por sus buenas cualidades, era apreciada por cuantos tenían el gusto de conocerla habiendo sido por este motivo su muerte muy sentida.

Descanse en la paz del Señor.

A toda su familia y de una manera particular a su hijo, don Pedro, Coronel de Infantería, hijos, hija política, y demás familia enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Bursátiles

Bolsa de Barcelona

Día 27 de Noviembre 1928.

Acciones Nortes.	
> Alicantés.	123'35
> Andaluces.	117'05
> Orenses.	88'90
> Coloniales.	42'70
> Chades.	132'00
> Explosivos.	736'00
> Filipinas.	256'25
> Platas.	401'00
> Transversal.	000'00
> Aguas.	49'50
> Docks.	000'00
> Gas y Electricidad.	00'00

Monedas

Francos.	24'40
Libras.	30'13
Dólares.	6'21
Liras.	32'65
Francos suizos.	119'65
> belgas.	00'00

Bolsa de Madrid

Día 27 de Noviembre 1928.

Valores del Estado

Interior 4 %.	75'75
Exterior.	89'55
Amortizable 3 %.	75'30
Amortizable 4 %.	84'25
Amortizable 5 % 1920.	95'60
Amortizable 5 % 1927 (con impuestos)	92'00
Amortizable 5 % 1927 (libre)	104'25
Amortizable 5 % 1917.	93'40

Varios

Acciones Banco de España	583'00
> Arrendataria de Tabacos.	237'00
Azucareras preferentes.	155'00
> ordinarias.	57'75
Acciones Banco Hispano-Americano.	227'00
Cédulas Banco Hipotec. 4 %	93'00
> > > 5 %	99'60
> > > 6 %	111'75

De Ibiza

Subvención

Dice nuestro colega «Diario de Ibiza»:

«Ayer fué en extremo bien recibida por el público, la noticia que dimos referente a que la Diputación, debido a las gestiones llevadas a cabo por el Diputado señor Hernández, había acordado consignar en los presupuestos la cantidad de 2,000 pesetas anuales para nuestra Escuela de Música municipal.»

Sobre la Graduada

Del mismo diario:

«Llega hasta nosotros la noticia de que el Director General de Enseñanza ha firmado ya la concesión de la Escuela Graduada.»

Ahora se halla el asunto a efecto de aprobación del Consejo de Ministros.

Y a propósito, nos complace hacer público que recientemente ha estado en Madrid para gestionar exclusivamente cuanto afecta a esta isla en relación con la primera enseñanza, el dignísimo Inspector de Baleares, don Juan Capó, a quien tan repetidas pruebas de solicitud en este orden de la instrucción pública debe nuestra isla.»

Calendario del Sagrado Corazón

Taco pequeño a 0'40 ptas.

Por centenares a 0'32 id.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

D. Sebastián Salas Sancho

Ha fallecido hoy a las 3 de la madrugada

a la edad de 75 años

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijo, hermano político, ahijado, sobrinos y demás parientes:

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se dirá a las tres de la tarde y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, cementerio de la Vileta.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Predio «Son Dameto» carretera Vileta.

Boletín religioso

HOY, DIA 28

CUARENTA-HORAS

Empiezan en la parroquial iglesia de Santa Eulalia por las Almas del Purgatorio.

JUEVES, DIA 29

CUARENTA-HORAS

Continúan en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, por las Almas del Purgatorio. Exposición a las 6, a las nueve y media, Horas y Misa mayor. Por la tarde actos de coro, rosario, novena de la Purísima y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES

El Novenario en honor de la Inmaculada Concepción empezará en las parroquias e iglesias que a continuación se expresan.

En la Santa iglesia Catedral Basílica por la mañana a las ocho los días laborables y a las siete y media el domingo.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, por la mañana a las siete y a las doce con meditación y al anochecer son solemnidad.

En la parroquial iglesia de Santa Cruz, en la misa de las siete y media.

En la parroquial iglesia de San Jaime por la noche después de haber rezado el santo rosario se hará la novena con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Bordoy, Teatino.

En la parroquial iglesia de San Miguel al anochecer después del Santo Rosario con meditación y cánticos.

En la parroquial iglesia de San Nicolás los Asociados a la Felicitación Sabatina, dedican a su excelsa Madre la Virgen Purísima. Por la mañana, a las siete y media y a las once y tres cuartos se hará el ejercicio de la novena durante el Santo Sacrificio de la misa. Por la tarde, a las seis exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. Padre Juan Bautista del Crucificado, Carmelita.

En Montesión, empieza la novena de la Inmaculada con solemnidad. Por la mañana en la misa de cinco y media y siete y media en el altar de la Congregación. Por la tarde a las seis y media exposición, Rosario y sermón por el Rdo. P. Estanislao Domenech, S. J.

En San Francisco, se dará principio a la Novena de la Inmaculada el 1.º de diciembre, ajustado al siguiente programa: por la mañana durante las misas de seis y ocho sien do esta última con exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde a las seis y un cuarto rezo de la Corona y seguidamente solemne novena con exposición y sermón por el Muy Ilustre señor don Jaime Espases, Canónigo.

En la parroquia de la Concep-



Rogad a Dios en Caridad por el alma de

Doña Maciana Llopart y Canet

Que falleció hoy a las cinco de la madrugada a los 82 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

E. P. D.

Su afligido hijo ausente, sus hijas, hija política, ausente, nietos ausentes, hermanos, hermana política, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario en la iglesia de San Juan a las cinco, y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada y al funeral que se celebrará mañana a las once en la parroquia de Santa Cruz.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Mar, 36 2.º

Cine-Círculo de Obreros Católicos

JUEVES 29 NOVIEMBRE Y DOMINGO 2 DICIEMBRE

La Rosa del Campo

El mimado de la abuela

ción (Arrabal). Empezará la novena de la Inmaculada el día 1.º de diciembre. Por la mañana en la misa de siete con meditación. Por la tarde a las seis, rosario, exposición y sermón por el Rdo. don Bartolomé Borrás, Capellán de las Reparadoras.

En San Felipe Neri, después del Rosario con toda solemnidad.

En la iglesia de San Juan, por la mañana a las ocho, durante una misa con ejercicio devoto. Por la tarde a las seis con exposición, rosario, ejercicio devoto con cánticos, bendición y reserva.

En la iglesia del Convento de Santa María Magdalena, a las siete y media de la mañana durante una misa.

En el Convento de la Concepción, a las diez y media de la mañana, durante una misa, con meditación.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, a las seis y media.

En Santa Clara, a las seis de la tarde con exposición del Santísimo y meditación.

VISITA

A Nuestra Señora de Bellver en Montesión.

Temporal de viento

La temperatura ha descendido. Durante esta pasada noche ha reinado fuerte viento, el cual no ha amainado hasta esta madrugada, cayendo sobre nuestra población ligeros chubascos.

La temperatura ha descendido al siguiente tanto.

Remitido

Palma de Mallorca a 20 de octubre de 1928.

Señor don José Masip.—Delegado de Caja Mutua Popular.—Presente.

Muy Señor nuestro: Para que pueda U. contrarrestar los rumores propagados en contra de CAJA MUTUA POPULAR, por algunos mal intencionados e igno:antes, me complazco en hacer pública manifestación de mi agradecimiento por la rapidez con que ha sido pagado el seguro que tenía contratado nuestra hermana Juana Rosselló Morell (q. e. p. d.)

Autorizan o a U. para que pueda hacer pública nuestra gratitud quedamos suyos afectísimos y S. S. Q. L. E. L. M.

Maria Rosselló, Margarita Rosselló, Catalina Rosselló.

Diabetes

LORENZO VILLALONGA

San Miguel, 214—Teléfono, 214

CUBETAS

para copiadore de cartas

CON Y SIN FIELTRO

a 4.50 y 5 ptas.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.